

# 上千元的品牌鞋 两三百元就买到?

法官提醒:这种“好事”千万别信

□本报首席记者 南开宇

平时在品牌店里卖到上千元一双的品牌鞋,在被告人刘某的这家店里,却只要两三百元的亲民价格就可以买到,而且外观上几乎跟正品一模一样,你相信会有这样的好事吗?

2020年12月,被告人刘某通过微信联系供货商购买假冒“阿迪达斯”“耐克”等品牌的鞋,并通过微信销售,由于价格便宜且跟正品在外观看上没有明显差别,刘某的生意逐渐好了起来,尝到甜头的他购进的货物也越来越多。

2021年,刘某被石家庄市公安局裕华分局抓获,现场查扣假冒品牌鞋360双。经审查,2020年12月至2021年间,被告人刘某微信交易记录显示销售金额近8万元。通过耐克体育(中国)有限公司、阿迪达斯体育(中国)有限公司鉴定,从被告人刘某处查获的“阿迪达斯”“耐克”等品牌鞋子均为假冒注册商标的商品。经石家庄市公安局涉案物品价格鉴定中心鉴定,被扣押的假冒鞋,市场价被认定为近5万元。

裕华法院经审理认为,被告人刘某明知是假冒注册商标的商品而予以销售,构成销售假冒注册商标的商品罪。公诉机关的指控成立。被告人刘某到案后,能如实供述自己的罪行,系坦白,愿意接受处罚,主动缴

纳罚金,对其可以从轻处罚。公诉机关的量刑建议适当,依照《中华人民共和国刑法》第二百一十四条、第六十七条第三款、第六十四条、第七十二条,《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百零一条之规定,判决刘某犯销售假冒注册商标的商品罪,判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币38500元;公安机关查封在案的物品由公安机关依法处理。

采访中,法官表示,销售假冒伪劣商品,不仅损害消费者利益,而且扰乱市场秩序,破坏公平竞争,对制假、售假行为国家是严厉打击的。在此法官提醒商家,须诚信经营,切勿被利益蒙蔽了双眼,任何违法行为,都将受到法律严厉制裁。同时,提醒广大消费者:在购买商品时,应尽量选择正规渠道,同时注意查看商家的营业执照、授权证书,并索要售后凭证,一旦发现商家售假,可及时向有关部门举报,切实维护自身合法权益。

**法条链接** 《中华人民共和国刑法》第二百一十四条 【销售假冒注册商标的商品罪】销售明知是假冒注册商标的商品,违法所得数额较大或者有其他严重情节的,处三年以下有期徒刑,并处或者单处罚金;违法所得数额巨大或者有其他特别严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。

## “石家庄的公交车长素质高服务好!”

从张家口来石看病的老两口手机和钱包失而复得

本报讯(首席记者 南开宇)11月12日,从张家口来石看病的平女士和老伴致电本报,讲述了他们来石家庄看病意外丢失手机和钱包一事。“没想到石家庄的公交车长这么热心帮我们很快找回失物。”平女士激动地说。

据平女士介绍,事情发生在11月8日上午。当天,平女士和老伴从谈固站乘坐1路车长孙超驾驶的公交车,准备到绿荫锦江站下车去老乡家串门,以便咨询哪家医院更擅长诊治自己的病情。“我岁数大了,快到站时忽然想上厕所,赶紧叫老伴往后门走,准备下车。情急之下,老伴竟将随身携带的手提袋落在了公交车的座位上。”平女士说,当车辆达到终点站绿荫锦江站时,他们俩匆匆下了车去找卫生间。而此时,车长孙超驾驶车辆到达“绿荫锦江”站,在进行安检时发现了座位上有一个遗失的手提袋,他保管好手提袋后继续运营。

下车后,平女士向老伴要手机,老伴才发现装有手机和钱包的手提袋落在了刚刚乘坐的1路公交车上。平女士和老伴急忙去绿荫锦江附近的警务亭寻求帮助。民警告诉平女士,可以从绿荫锦江站乘坐去往谈固站的1路公交车,到谈固枢纽站询问公交

工作人员寻找失物。于是,平女士和老伴再次乘坐1路车,返回到谈固。

“我们找到了一路车队的站务室,两位工作人员热情地接待了我们,正在我们交谈时,孙超师傅拿着我们的手提袋上交。”平女士说,看到熟悉的手提袋,老两口特别高兴。“手机是一千多元钱买的,虽然价值不高,但是里面存了很多重要的信息。钱包里虽然只有300元现金,但里面有我看病的医保卡和身份证,如果丢失补办太麻烦,还会影响看病。”平女士说,当时他们就对车长孙超表示万分感谢,没想到如此顺利就收回了丢失的手提袋。

面对记者,平女士感慨道:“收回丢失的物品,我和老伴的心一直被一股暖意包围,石家庄的公交车高素质,服务好,工作人员待人热情,真是满满的正能量,他们的言行让我们很感动。”因此,平女士和老伴决定给孙超师傅送一面锦旗以表达谢意。老两口当晚就找到一家店面,连夜做了锦旗。

11月9日下午,两人将写有“拾金不昧 品德高尚”的锦旗送到了石家庄公交集团一路车队。看着老两口送来的锦旗,孙超说:“东西物归原主是应该的,换做其他人都会这样做。”

## 反诈宣传进校园 守法防骗更安全

本报讯(首席记者 刘琛敏)连日来,石家庄市公安局桥西分局育文派出所多措并举强力推进辖区“反诈宣传进校园”等各项活动。他们建立学校辅导员群,经常发反诈视频,切实织密防骗安全网。近期,广大师生的防骗意识明显增强,电诈案件呈下降趋势。

为不断深化“警校共治”,强化警校联动机制,有效提升在校学生的法律意识、安全意识和自我保护能力,11月8日14时许,育文派出所联合市交管局环城大队在石家庄人民医学高等专科学校,开展了以“平安校园行筑梦护青春”为主题的安全进校园宣传活动。他们分三个方面为在场的2000余名师生上了一堂别开生面的安全教育课。

为防止高校师生落入骗子的陷阱,育文派出所张

宇警官先从刷单诈骗、代办信用卡、贷款诈骗、注销“校园贷”诈骗、冒充公检法诈骗、QQ(微信)冒充老板(亲友)诈骗、网络交友诱导赌博、投资诈骗、购买游戏装备、账号诈骗等常见电信网络诈骗类型讲起。他提醒同学们,警惕“双十一”五种关联骗局:一是0元换好礼活动;二是信用卡提额;三是客服来电N倍理赔;四是中奖免单;五是付定金抢预售。

“交通安全无小事”,环城交警大队赵勇哲警官通过宣讲交通法规、普及交通安全知识、播放警示教育片、剖析典型案例等形式开展交通安全教育,从“一盔一带”“大货车盲区”“酒醉驾成本”等方面进行了详细讲解。他还通过模拟“开门杀”“鬼探头”等车祸现场,使同学们有了更直观的了解。

## 天上不会掉馅饼 一夜暴富是陷阱

网上遇骗局 20余万元打了水漂

本报讯(首席记者 刘琛敏)近期,一些不法分子通过微信、QQ等社交软件取得网友的信任后,再以“高回报”“高收益”为诱饵诱骗网友进行投资。网友一旦心动参与了,就可能落入了投资理财的骗局。天上不会掉馅饼,一夜暴富是陷阱,大家一定要提高警惕。

今年10月,元氏县的张先生在微信上交到了一个自称“靓妹”的网友。几天之后,二人就成为了无话不谈的好友。某日,张先生在聊天中突然发现“靓妹”在炒股,而且手段高明非常赚钱。接下来的一次偶然的机会,“靓妹”称,她有事想让张先生帮其操作自己的炒股账户。于是,张先生点击“靓妹”发送过来的链接,进入了“靓妹”的炒股账户。账户显示“靓妹”已经赚了几十万元。张先生心动不已,也想跟着她炒股赚钱,就向“靓妹”提出加入。开始时,“靓妹”犹豫不决,表示不太想让张先生加入,这让张先生更加相信这是个赚钱的好机会,早就将防范二字抛到九霄云外。在张先生百般请求下,“靓妹”就帮助他申请了一个炒股账户。张先生开始投资了3000元,时间不长,就赚了几百元。后来,张先生在“靓妹”的引导下,陆续将自己全部的20余万元进行了投资。几日后,“靓妹”见张先生确实无钱再投入,就将其拉黑,张先生再也登录不上那个炒股软件了。这时,张先生才发现自己被骗了,然而,为时已晚,多年积蓄顷刻全无。张先生急匆匆地向元氏县公安局报了案。目前,该案正在进一步办理中。

**元氏警方提示:**投资理财类诈骗需要用到一个“诈骗平台”,该“诈骗平台”是非法App,无法在手机官方应用市场上架,只能通过点击网址链接或扫描二维码的方式下载。因此,在非官方应用市场下载的,基本都是黑平台,千万别下载。投资时,若遇到标榜为“高收益”“高回报”的理财时,一定要慎之又慎,如遭遇诈骗,应立刻报警。



诚信

## 车辆不是保险箱 贵重物品别在车里放

无极公安破获多起“拉门式”盗窃车内财物案

本报讯(首席记者 刘琛敏 通讯员 任策 司瑶)聚焦“小案件”,服务“大民生”。近日,石家庄市无极县公安局城区刑警中队缜密侦查、连续蹲守,成功破获一起“拉车门”式盗窃车内财物案件,同时带破案件10余起,涉案金额2万余元。

“警察同志,我放在车内的金戒指被盗了!”11月6日,无极县公安局城区刑警中队接到辖区居民高先生报警称,前一天晚上,他将车辆停到家属楼下,第二天早上发现,车中价值1万元的金戒指被盗。办案民警通过现场勘查发现,被盗的汽车没有被砸、被撬痕迹。民警询问高先生得知,案发当晚,他忘了锁车门。

之后,办案民警以案发时段、区域为重点,调取沿途监控分析研判,最终确定了犯罪嫌疑人为王某。办案民警经进一步调查发现,该犯罪嫌疑人使用的盗窃手法与之前辖区内发生的多起车内财物盗窃案手法一致。办案民警通过案件串并侦查确定,为王某所为。

为尽快将王某抓捕归案,及时挽回居民财产损失,办案民警通过细致摸排、关联分析,在县城一家金店内将急于销赃的王某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人王某对其在县城内通过“拉车门”盗窃车内财物案件的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人王某已被依法刑事拘留,该案件正在进一步侦办中。

**警方提醒:**汽车不是保险柜,切勿将手机、现金首饰等贵重物品存放于车内。不要将车辆停至偏远地带,尽量停到正规停车场所,停车离开时,要记得落锁,别给不法分子可乘之机。